



Wojewódzki Szpital Zespolony w
Kielcach
25-736 Kielce, ul. Grunwaldzka 45
tel: (0-41) 36-71-301, fax: (0-41) 34-50-623
e-mail: szpital@wszkielce.pl
www.wszkielce.pl



Kielce, 02.06.2020 r.

Znak: **EZ/ZP/68/2020/EK**

Do wszystkich zainteresowanych

Dot. zakup i dostawa aparatu USG dla potrzeb Kliniki Anestezjologii i Intensywnej Terapii Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2019r. poz. 1843 ze zm.), Zamawiający Wojewódzki Szpital Zespolony w Kielcach ul. Grunwaldzka 45 udziela odpowiedzi na zadane pytania:

DOTYCZY WOZRU UMOWY

Pytanie nr 1. Par. 7 ust. 7

Czy Zamawiający dopuści możliwość wymiany uszkodzonych części na części rekondycjonowane przez wytwórcę aparatu, przy założeniu, że takie części spełniają te same standardy jakości co części fabrycznie nowe i są objęte takimi samymi warunkami gwarancji co części fabrycznie nowe?

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje treść § 7 ust 7 i nadaje mu nowe brzmienie: „W przypadku dokonywania naprawy gwarancyjnej urządzenia, wszystkie wymienione elementy będą fabrycznie nowe lub rekondycjonowane i dopuszczone do montażu w urządzeniu przez jego producenta.”

Pytanie nr 2. Par. 7 ust. 9

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację tego zapisu w następujący sposób:
Wykonawca gwarantuje dostępność części zamiennych przez okres minimum 8 lat.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje treść § 7 ust 9 i nadaje mu nowe brzmienie: „Wykonawca gwarantuje dostępność części zamiennych przez okres minimum 8 lat”.

Pytanie nr 3. Par. 8 ust. 2 pkt a)

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie kary umownej z 20 do 10%?

Odpowiedź: Nie. Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 4. Par. 8

Brak górnego limitu naliczenia kary umownej w praktyce może powodować, iż jej celem nie będzie zagwarantowanie Zamawiającemu sprawiedliwej rekompensaty, czy zdyscyplinowanie

Dział Zamówień Publicznych
tel: 41/30-33-269 fax: 41/366-00-14
edyta.kwasniewska@wszkielce.pl



wykonawcy, ale umożliwienie Zamawiającemu wzbogacenie się, co jest sprzeczne z naturą kary umownej, szczególnie, że Zamawiający zastrzegł w umowie możliwość dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych.

W związku z powyższym proponujemy wprowadzenie górnego limitu naliczenia kary umownej: „(...) nie więcej jednak niż 10 % tej wartości”.

Odpowiedź: Nie. Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 5. Par. 8 ust. 1 pkt 2) lit. A

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie kary umownej jaką miałby zapłacić Wykonawca w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze stron do przyjętego w branży poziomu 10%?

Odpowiedź: Nie. Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 6.

W związku z aktualną sytuacją związaną z rozprzestrzenianiem się zakażenia wirusem SARS CoV-2, wskutek czego na podstawie §1 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz.U. z 2020 r. poz. 491), na terenie Polski został wprowadzony stan epidemii, wymagający zastosowania się do licznych ograniczeń wprowadzonych w/w Rozporządzeniem oraz wobec trudnego do przewidzenia dalszego rozwoju epidemii zarówno w Polsce, jak i w Europie i na całym świecie, który może mieć istotny wpływ na realizację Umowy zawartej w wyniku niniejszego postępowania, zwracamy się z prośbą o dodanie do umowy klauzuli o sile wyższej (rozumianej m.in. jako stan epidemii). Propozycja brzmienia tej klauzuli zakłada współpracę Stron w przypadku zaistnienia okoliczności utrudniających realizację umowy, a związanych z siłą wyższą (szczególnie epidemią) oraz przesunięcie terminów o czas trwania siły wyższej. Rozwiązanie to pozwoli na bieżącą reakcję Stron w przypadku utrudnień z realizacją kontraktu ze względu na dynamicznie rozwijającą się sytuację z COVID-19 oraz wspólne ustalenie dalszych działań w dobrej wierze tak, aby interesy obu stron były realizowane pomimo utrudnień wynikających z siły wyższej (w szczególności wynikającej z epidemii COVID-19). Tym samym zapewniona będzie realizacja interesów obu stron – tak Zamawiającego, jak i Wykonawcy – przy jednoczesnej konieczności dostosowania realizacji kontraktu do dynamicznie rozwijającej się sytuacji związanej z COVID-19 i restrykcjami wprowadzanymi przez rząd i inne organy władzy. Wobec tego, proponujemy dodanie po par. 10 kolejnego §10' o następującym brzmieniu:

§10'

Siła wyższa

1. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy, spowodowanych siłą wyższą, tj. przez okoliczności nadzwyczajne, nieprzewidywalne, lub też niemożliwe do uniknięcia mimo możliwości ich przewidzenia, w szczególności: klęski żywiołowe, katastrofy, strajki, zamieszki, embarga, stany zagrożenia epidemicznego, epidemie, stany nadzwyczajne, w tym stan klęski żywiołowej itp.
2. Terminy wykonania zobowiązań wynikających z Umowy, w tym czasu reakcji, ulegają przedłużeniu o czas trwania siły wyższej.



Wojewódzki Szpital Zespolony w
Kielcach
25-736 Kielce, ul. Grunwaldzka 45
tel: (0-41) 36-71-301, fax: (0-41) 34-50-623
e-mail: szpital@wszkielce.pl
www.wszkielce.pl



3. W przypadku zaistnienia zdarzenia siły wyższej, Strona, która na skutek siły wyższej nie może należycie wykonać zobowiązań wynikających z Umowy, zawiadomi niezwłocznie drugą Stronę o zaistnieniu siły wyższej, jednocześnie określając jej wpływ na wykonanie zobowiązań. Po zawiadomieniu, Strony będą współdziałać w dobrej wierze w celu wywiązania się ze zobowiązań w stopniu, w jakim jest to praktycznie możliwe oraz będzie poszukiwać wszelkich sensownych alternatywnych środków działania, możliwych mimo zaistnienia okoliczności siły wyższej, w tym mogą dokonywać zmian Umowy w trybie przewidzianym w §11 ust. 1.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu o proponowanej treści. Obecny stan prawny przewiduje rozwiązanie służące zabezpieczeniu interesów stron oraz zabezpieczeniu wykonania umowy – w tym art. 15r ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz art. 357(1) Kodeksu cywilnego.

Powyższa modyfikacja jest wiążąca i należy uwzględnić ją w treści złożonych ofert.

DYREKTOR
Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego
w Kielcach
Bartosz Stemplewski

KIEROWNIK
Działu Zamówień Publicznych
mgr Sebastian Szaniawski

SPECJALISTA
mgr Edyta Kwasniewska

Dział Zamówień Publicznych
tel: 41/30-33-269 fax: 41/366-00-14
edyta.kwasniewska@wszkielce.pl